

DEBRECENI UJSÁG

Előfizetés:
 Melyben: Vidéken:
 Egy óra 30.000 K Egy óra 36.000 K
 Három óra 90.000 K Három óra 108.000 K
 Helyi ár: 1200, vasár- és ünnepnap 2000 K

Felelős szerkesztő és lapfőigazgató:

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.
 A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
 Megjelenik ünnep utáni napot kivéve minden nap.

Sokat beszéltek

és sokat irtak az utóbbi időben a beteg és szanálásra szoruló magángazdaságokról és abban minden tényező egyetért, hogy az államháztartás egyensúlyának helyreállítása után a magángazdaságok egyensúlya helyreállítása a legelső teendő.

Ez a kétségkívül nagy és nem könnyű munka szoros kapcsolatban van a beruházásokkal. Igazuk van ugyanis azoknak, akik elsőbrendűnek mondják a kenyeret az igénél. Nekünk ma valóban első sorban a kenyér, a megélhetés a fontos és sürgős. Ha ezt biztosítottuk, akkor következnek az ige, a kultúra. A beruházásoknak tehát arra kell szolgálniuk, hogy minél szélesebb rétegeknek biztosítsák a kenyeret.

Természetes folyamata ez a magángazdasági élet szanálásának és nem is képzelhető el a sorrend fordítva. A szanálás ugyanis ezen a téren is az állam kezdeményezésével indul meg. Az állam a beruházásra szánt összegeken megkezdte a közmunkákat. Itt iskolaépítés, ott utépités, amott ármentesítés kezdődik. Előbb ezek, utóbb százerek jutnak munkaalkalomhoz, tehát kenyérhez. Előbb ezeknek, utóbb százereknek fogyasztóképesége növekedik. És amilyen arányban növekedik a fogyasztóképeség, olyan arányban növekedik maga a fogyasztás is. Az a pénz tehát, amelyet az állam hasznos beruházásokra fordít, a vállalkozótól a munkáson át a különböző iparosok és kereskedőkhöz csörgedezik, akiket a munkás, fogyasztóképeségének növekedésével, mint vevő, vagy megrendelő keres fel.

A szanálásnak első folyamata ez, amikor a magángazdaságok kezdik kielégíteni anyagi szükségleteiket és ezen a révén megmozgatják az ország gazdasági életében a vérkeringést. A második folyamat az anyagi szükséglet, vagyis a kultúra, amely a kenyér után a legfontosabb.

Mi azonban nem hisszük és

nem is akarjuk hinni, hogy a magángazdaságok szanálása ezen a téren is sikerülhet mindaddig, amíg Trianon van. Nincs a szanálásnak olyan művésze, aki a csonka Magyarországból virágzó paradicsomot tudna teremteni. Éppen ezért bűnös ember az, aki embertársait azzal hitegeti, hogy ha itt a magángazdaságok is szanálva lesznek, akkor boldog ország leszünk.

Tessék a tényeket nyitott

szemmel nézni és tessék kifelé és befelé őszintén beszélni. A szanálás a trianoni Magyarországon csak arra való, hogy elviselhetővé tegye a nyomorúságot és erőt adjon a jobb jövőért való küzdelemhez. Mert minket igazán csak a béke revíziója szanálhat, lévén nyomorúságunk oka a béke és lévén örök igazság, hogy az okozatot csak az ok megszüntetésével lehet gyógyítani.

Syőzött a görög forradalom, Pangalos diktátort elfogták.

Konduriotisz tábornok felfüggesztette a jugoszláv—görög szerződést.

London, aug. 23. Athénben forradalom tört ki. A helyzet ura Kondilis. Konduriotisz újból átvette az elnökséget és elrendelte Speiszaiban tartózkodó Pangalosz letartóztatását. A vidéki helyőrségek elismerték az új rezsimet. Vérontásra nem került a sor.

Athén, aug. 23. A Leon rombló fedélzetén Pangalosz tábornokkal Keraczinibe érkezett. Kondilis tábornok a pártvezetőkkel tanácskozott. Ugyáztzik, hogy a tábornok politikamentes kabinetet fog alakítani. A sajtócenzurát megszüntették.

Belgrad, aug. 23. Kondilis tábornok az előző regim által megkötött összes nemzetközi szerződések végrehajtását felfüggesztette. Ezek között van a jugoszláv—görög barátsági szerződés és a szaloniki konvenció. A lapok még nem foglalnak állást a görög forradalom tekintetében, csupán a Politika fejezi ki aggodalmát a görög—jugoszláv szerződés ratifikálásának elmaradása miatt. A lap közli továbbá az új görög kormány kommunikációját, amelyben Kondilis meleg szavakban ad kifejezést a szerbek iránti barátságának.

Nádossy végszavában kijelentette, hogy nem pénzhamisító s méltó büntetést kér.

Nyugodt lélekkel viseli a börtönt. — Haits cáfol. A frankper táblai tárgyalásának tegnapi napja.

Budapest, aug. 23. A frankper mai táblai tárgyalásán folytatták a védőbeszédet. Winkler, Schvetsz Tibor, Rába Andor Endre és többi vádlott védői mondták el védőbeszédüket.

Azután Hehler főügyész szólalt fel: Azok az etikai szempontok, amelyekre a védők hivatkoztak, hogy t. i. önzetlen motivumok vezették a vádlottakat, csak a büntetés kimérésénél vehető figyelembe.

Vádbeszédében maga is rámutatott arra, hogy a vádlottakat nem önző érdek vezette, hanem politikai cél.

Ezután Rába védője az elnök kérdésére kijelenti, hogy fenntartja azt a bejelentését, amelyben a Telek védő által a törvényszéki tárgyalá-

son betérjesztett összes alaki semmisségi okokat visszavonta. Ehez Rába is hozzájárul.

Az elnöknek arra a kérdésére, hogy kik szándékoznak még felszólalni, Gál védő, Nádossy, Kurtz és Haits jelentkeznek.

Gál védő felszólalásában szembe száll az ügyésznek azzal a felfogásával, hogy a vádlottakat el kell itélni, mert hiszen nyilvánvalóan elkövették a pénzhamisítást és így büncselekményt követtek el.

Ezután Nádossy Imre szólal fel: Méltóságos Elnök ur, nagytekintetű királyi tábla!

Csak azt akarom mondani, amit már a törvényszéki tárgyalás utolsó napjaiban is kijelentettem.

hogy bűnösnek érzem magamat, de a vád által konstruált büncselekményben nem s a leghatározottabban tiltakozom az ellen, hogy én pénzhamisító vagyok.

Ha bűnös vagyok, talán a bíróság módot ad arra, hogy méltó büntetésbe részesüljek és én mondhatom, amilyen lelki nyugalommal töltöttem el 8 hónapot a börtönben, el fogom a többit is, de ha a bíróság úgy találja, hogy nem vagyok bűnös, méltóztassék felmenteni.

Majd Haits Lajos szólal fel: Nem volt szándékomban felszólalni, azonban dr. Schubert védő állításai készítettek erre. Olyan kijelentést, hogy az intézet megbízást kapott, hogy munkába álljon, én sohasem mondtam, de nem is mondhattam, mert az intézet senkitől sem kapott megbízást. Csakis Gerő személyes munkájáról volt szó. Azt mondja a védő ur, hogy én Gerő előtt „bizonyos helyre” hivatkoztam volna. Ha ez a bizonyos hely esetleg Teleky Pál grófra vonatkozik, úgy ki kell jelentenem, hogy ez teljesen téves állítás. Nekem nem volt tudomásom arról, hogy Teleky Pál gróf hogyan és miképp volt bekapcsolódva ebbe az akcióba. Azt mondta Schubert védő ur, hogy Gerő mindenről jelentést tett nekem. A frankügyről sohasem tett, de nem is tehetett, mert én mást nem is tudtam, mint azt, hogy Gerő személyesen vállalkozott a klissék elkészítésére és Scharf a retusálásra. Gerő nem is tájékoztatót a klissék állásáról. Lehet, hogy egy pár szót mondott nekem, de részletesen sohasem beszélt. Az apparátussal és a tisztviselőkkel korlátlanul rendelkezhettem. Olyan kiváltságos helyzete volt Gerőnek, mint senki másnak az intézetben.

Schubert védő szememre veti, hogy változtattam a vallomáson. Gerő pedig nem. Igaz tagadtam mindig, amíg Gerővel nem szembesítettek, de akkor láttam, hogy Gerő mindent beismert. Gerőt Nádossy és Teleky ismertette meg a herceggel. Sajnálom, hogy ezeket meg kellett mondanom, de a tényállás megvilágítása vezetett.

Kötelességemnek tartom

az intézet alkalmazottainál rámutatni az igazságot, a mentesült hazafiasságra és a háitársi érzületre, amely érthetővé teszi, hogy ok ellenvetés és megmentés nélkül bekapcsolódtak a frank munkájába.

Ezután Kurtz Sándor szólal fel: A kir. törvényszék főügyészének vádbeszédében elhangzott megállapítás ismétlésére szeretnék megkérődni, hogy ha ennek az ügynek

ártatlanjai vannak, úgy a Térképészeti intézet alantós tisztviselői tekintetbe azokról. Teljes mértékben átérzem ennek a kijelentésnek súlyát, mert végeredményben

az én magatartásom okozta, hogy azok a tisztviselők ma itt ülnek a vádlottak padján.

A vádhatóság képviselője ugyan rámutatott arra, hogy senkisésem erőszakolta erre a munkára, nem kötelezte, ez igaz is, de az is igaz, hogy a parancsnok, én tudtam a dologról. Méltóztassék ezt a körülményt beható megfontolás tárgyává tenni.

Ami az én személyemet és működésemet illeti, arra vonatkozólag nincsen megjegyzésem. Ennek elbírálását teljesen a nagyteljesítési ítéletábrá bőséges belátására bízom.

Az idő előrehaladott voltára és arra való tekintettel, hogy Gerő is fel akar szólalni, az elnök a tárgyalást félbeszakítja és miután a felszólalás és a bíróság tanácskozása előreláthatólag hosszú időt fog igénybe venni, emélfogva a főtárgyalás folytatását honlapfel tizre tűzi ki, amikor is Gerő felszólalása után ítélethozatalra kerül a sor.

Harminchét ausztriai helységben hallották a csepeli robbanást.

Bécs, aug. 23. Eddig beérkezett jelentések szerint a csepeli robbanást Alsó-Ausztria 37 helységében hallották. A leghosszabb hallótávolság majdnem 300 km. Úsupán Bécsben 36 helyről jelentették, hogy hallották a robbanás zörregését és ezek közül 28 hely esik a hietzingi és döbblingi kerületekre.

Magyarország katolikusai a mohácsi csatamezőn.

Budapest, aug. 23. A mohácsi csata 400-ik évfordulója alkalmából nagy manifesztaációt rendeztek az ország katolikusai a mohácsi csatamezőn. Az Országos Katolikus Szövetség vezetésével — mint Mohácsról jelentik — vasárnap hajón mintegy másfélezer vendég érkezett Mohácsra az ország minden részéből. A vendégek a feléptető fogadalmi templom helyén tábori misét hallgattak, amelyet Virág Ferenc pécsi püspök pontifikált és azután résztvettek a szabad ég alatt tartott diszgyűlésen, amelyen Huszár Károly magyar- és német nyelvű előadásban ismertette a mohácsi vész tanulságait. Délben közeled volt, délután az ünneplő tömeg zárt sorokban kivonult a Csele pataknaál álló emlékoszlophoz, ahol több, a nap jelentőségét méltató beszéd hangzott el. Az emlékoszlop megkoszorúzása után Virág Ferenc püspök eucharisztikus körmenetet vezetett a több óra távolságban lévő csatakápolnához, ahonnan este fél 8-kor érkeztek vissza a városba.

Csapó-ucca 67
Bálint József
asztalos
ajánlja saját készítésű **butorait.**

Hollandia volt miniszterelnöke a református egyház meglátogatására Debrecenbe jön

Szerdán presbitériumi gyűlés lesz.

A debreceni református egyház presbitériuma szerdán délután 4 órakor gyűlést tart. Tárgysorozat a következő:

1. Püspök ur értesítése arról, hogy H. Colijn ur, Hollandia volt miniszterelnöke, kiváló református egyházi férfi, szeptember 15-én egyházunkat megfogja látogatni.

2. A felsőleánynevelő-intézet igazgatótanácsának jelentése arról, hogy Ince Mária a tanítónőképző-intézet rajztanári tanszékére megválasztotta.

3. Értesítés Herczegh Béla tanító nyugalmába vonulásáról.

4. Ugyanannak jelentése a Herczeg Béla nyugdíjaztatásával megüresedett tanítói állásra meghirdetett belkörü pályázat eredményéről. Athelyezés a tűzfával egybekötött díjlevélre. A megüresedett tanítói lakás odaítélése.

5. Az iskolaszék betérjeszti a tanítói állásra meghirdetett országos pályázat eredményét. A tanítóválasztás megejtése.

6. Ugyanannak javaslata a nyolc igazgatótanító és a központi igazgató megválasztására vonatkozólag. A választások megejtése.

Angol tudósítás szerint boldogabbak voltak a tótok a magyar uralom alatt

Londonból jelentik: A Times legutóbbi száma a cseh parlamenti választás hatásáról azt írja, hogy a pártviszonyok bizonytalansága megerősíti a tótok merevségét.

A tótok vallják, hogy a magyar uralom alatt vallási és gazdasági tekintetben boldogabbak voltak. Gazdasági téren ma is össze vannak kapcsolva a magyar síkfölddel, amíg Csehországtól hatalmas hegység vá-

lasztja el őket. Pozsony a csehek a Felvidék fővárosának nyilvánították, pedig a város lakói magyarok és németek.

A folyók ugyan kényelmes határtul szolgálnak a földrajztudósok és katonák számára, — mondja a Times — de nem felelnek meg az igazi nemzeti határoknak. A magyarok a tótokkal és ruénekkel egyetemesen küzdenek a csehek uralma ellen.

Az új városi kölcsönt is a Speyer bankház adja.

Eredményrel biztatnak a tárgyalások. — A megyei kölcsönt két-három héten belül kiosztják.

Budapest, aug. 23. A vármegyék — miát ismeretes — beruházási célokra több Aillió angol font kölcsönt vesznek föl. Ebből az összegből két és félmillió fontot Londonban már le is jegyezték. Ez az összeg körülbelül hatvan millió aranykeronának felel meg. Az összegnek most első felet boesátják a vármegyék rendelkezésére. Ugyancsak ez a helyzet a városoknál is, amelyek ötven millió aranykeronára külföldi kölcsönt kaptak és most újabb negyven-ötven millió aranykeronás kölcsönt akarnak felvenni.

Illetékes helyen érdeklőitünk az új városi kölcsön és a vármegyei kölcsön ügyében. Ezeket a felvilágosításokat kaptuk:

Az új városi kölcsön ügyében a kereskedelmi miniszter a napokban kezdi meg a tárgyalásokat.

— Csakis közérdekű, halaszthatatlanul szükséges és jövedelmező beruházásokra óhajtja a miniszter a köl-

csönt megszerezni. Azt hiszem, hogy ilyen célokra körülbelül negyven, legfeljebb ötvenmillió aranykeronára kölcsön elegendő lesz. A tárgyalás eredményrel biztat, mert a Speyer amerikai cég hajlandó a városoknak újabb kölcsönt adni. Azt a kötvénytípust, a melyet a múlt évben vezettünk be, Amerikában, sőt Amsterdamban is bizalommal fogadták. Így reményünk van arra, hogy ezt a kölcsönt is sikeresen tudjuk megoldani.

— A vármegyei kölcsön most került lebonyolítás alá. A vármegyék most hozták meg határozatukat és a kiadott rendelet értelmében

felülvizsgálás végett a kereskedelmi miniszterhez terjesztik fel terveiket.

A kölcsön kamat- és törlesztés összegének biztosítására a százalékos utadó és a közmunka váltásából eredő jövedelmek állanak rendelkezésre. Az 1890. évi első törvény-cikk értelmében a kereskedelmi mi-

niszter gyakorolja ezeknek a bevételeknek a feügyeletét. Míhely a vármegyék határozatai beérkeznek a kereskedelmi miniszterhez, a belügy-minisztériummal karöltve felülvizsgálják ezeket. A rendelkezésre álló kölcsönösszeget azután beruházási célok fontosságának és a vármegyék szolgáltatóképe ségének arányában szétosztják. Reméljük a határozatoknak jóváhagyását. Ennek alapján a kölcsönösszeg szétosztása körülbelül két-három héten belül megtörténik,

ugy hogy a vármegyék a kölcsönhöz a jövő hónapban már feltétlenül hozzájuthatnak.

Autóra szerelhető hűtőket szerez be a város.

A köztisztasági vállalat előterjesztést tett a városi tanácsnak két hűtőke beszerzésére. A vállalat a Krupp-gyár hűtőkeit kívánja beszerezni oly formán, hogy az eke a szintén Krupp rendszerű seprőautóra lenne felszerelhető. A két hűtőke 60 millió koronába kerülne.

A tanács foglalkozott az előterjesztéssel s úgy határozott, hogy a hűtőket csak az esetben szerzi be, ha Magyarországon is megkapható, illetőleg ha magyar gyártmány kapható. Ez esetben is csupán egyet szerzi be a már működésben levő seprőautóra való felszerelés tervbevételével. A tanács ilyenformán magyar ajánlatok bekérésére utasította a műszaki ügyosztályt.

Naponta ezer áldozata van a kolerának Sanghaiban.

Londoni jelentés szerint Sanghaiban a kolerajárvány óriási méretűvé lett. Naponta ezer áldozata van a kolerának Sanghaiban és a szomszédos falvakban. Sanghai egyes részeiben azonban, ahol európaiak laknak, a járvány nem tudott elterjedni. Az idegek közül eddig csak ketten haltak meg kolerában.

Olesó kölcsönöket

földekre és házakra, valamint Törlesztéses kölcsönöket, nagyobb birtokokra és bérházakra, gyorsan folyósított

Groszmann Ignác

Debrecen, Piac ucca 63. Szám alatt a z udvarban.

Telefon 9-43.

Telefon 9-43

Szoboszlói gyógyforrasviz
megrendelhető **ASZTALOS**
ENDRE fuvarozási vállalatánál, Boldogfalva-u. 3. Tel. 658.

Ablaküvegezés

Van szerencsem a n. é. közönségnek nb. tudomására hozni, hogy 25 év óta fennálló vállalatomat megújítottam, mindenféle épületüvegezés legolcsóbb napi áron lekiismeretesen és pontosan elvégzem. Vidéki meghívásra személyesen elmegyek. Költségvétéseket díjmentesen eszközök. — Teljes tiszteltetéssel

Nagy József

Épületüveges Debrecen, Wesselényi-ter. 2. Bábaképzővelszembe
Telefon 975.

DEBRECENI és környékbeli ELŐIRÁSSZERINTI INTÉZETI FEHÉRNEMŰEK
Paplanok, Matrácok, Takarók a legszolidabb kivitelben és áron
Kardos László
vászon- és kelegye üzletében szerezhetők be
Debrecen, Kossuth-u. 9. Alapítási év 1831.

Ablaküvegezés

Országos Beethoven ünnepély Debrecenben.

Uj helybeosztás a Zenekedvelők hangversenyén.

A Zenekedvelők Köre tegnap a városi zeneiskolában elnökségi ülést tartott Márk Endre udvari tanácsos és dr. Magoss Györgyné elnöklelte alatt a jövő hangverseny sorozat előkészítéséről.

A Kör ezévből is öt bérleti hangversenyt ad tagjainak, a helyárak változatlanul maradnak (legolcsóbbak az országban 1927. évben rendezendő Beethoven ünnepély, mely bekapcsolódik az országos ünnepsorozatba, a miniszterelnök és a kultuszminiszter elnöklelte alatt. Amennyiben a tagok száma a tavalyit eléri, a fillarmóniai társaság, operai szolisták és a Palesztina kórus közbejöttével előadják a LX. szimfóniát, Magyarországon vidékén először. A nagyjelentőségű zenei eseménynél a kultuszminiszter is részt fog venni.

A többi hangversenyek is magas színvonalúak, a szereplők mindegyike világhírű név. A hegedűt Hubermann Boroszláv fogja képviselni, de ajánlatot kapott a kör Vasa Psihoda, Jaon Manén, Henri Marteau szereplésére is. A zongorát a világnak ezidőszert legjobb művésznője, a francia Youra Güller képviseli, akinek ezévi budapesti koncertje elegendő hatást váltott ki a közönségből. Énekesnőül Anday Piroskát, a bécsi opera magyar énekesnőjét hívta meg a Kör. A tagok nagy része szóban és levélben kérte a Kör vezetését, hogy a tavalyi óriási sikerrel szerepelt Helge Lindberget újból hívja meg. A Kör lehetőleg eleget tesz ennek a kívánságnak, ha azonban bármi oknál ez nem volna lehetséges, gondoskodott a Kör egy másik világhírű opera-énekesről is.

Az öt hangversenyen kívül a Kör fogja rendezni Vecsey Ferencnek az egyetem javára adandó jótékony-célú hangversenyét, melynek megtartását dr. Csiky József egyetemi tanárnak, a Kör társelnökének a művész úszre ígérte, továbbá két népszerű kis hangversenyt olcsó helyárral. A Kör lekötött egy kitűnő Puccini operaénekesnőt is s ha a szinigazgatással sikerül meggyezni, a Kör tagjai megfelelő kedvezmény mellett operaelőadáshoz is hozzájárulnak.

Megállapodott a Kör egyik legnívósabb magyar folyóirattal, mely zenei szemléjében közölni fogja a Kör mindenkorai programját, azonkívül más beszámolót az ország szellemi életéről s ezt tagilletmény gyanánt, csekély összegért, mely a műsérárakat nem haladja meg, adja tag-

jainak. Az elnökségi ülés nagy örömmel fogadta ezt az újítást, valamint a helyek új beosztását, mely lehetlenné teszi az állóhelyesek felnyomulását. Az új beosztáshoz a rendör-

Polgári per, amelyben a felperesnek énekléssel kell bizonyítani.

Debrecenben is ellenőrzik a vendéglőket és kávéházakat, hogy betartják-e a zeneművekre vonatkozó szerzői jogot.

Tudvalevő, hogy az elmúlt évben törvényesen szabályozták a szerzői jog kereteit s az irodalmi műveken kívül kiterjesztették fokozottabb mértékben a zeneművekre is. A törvény szerinti vendéglőkben kávéházakban e egyéb nyilvános helyeken csak olyan darabokat játszhat a cigány, amelyekre a szerzőtől megváltották az előadás jogát.

A törvény rendelkezésének betartását minden városban a zeneköltők és műkiadók országos egyesületének egy külön bizottsága ellenőrzi. Debrecenben három tagú ellenőrző bizottság végzi ezt a munkát, még pédig inkognitóban. Estéknél beülnek az éttermekbe, kocsmaiba vagy kávéházakba és csendes borozgatás közben figyelik, vajon tiszteletben tartják-e a zenészek a szerzői jogot.

Két kis vendéglőben arra a megállapításra jutott a napokban a bizot-

ség és tüzoltóság helyszíni szemle után hozzájárult.

A Kör ezúton hívja fel tagjait, hogy a még júniusban előjegyzett jegyeket a zeneiskola disztermében szeptember 1—10. között Bárdos Géza pénztárnál d. e. 10—12 között kiváltani sziveskedjenek. Új tagok oly nagy számban jelentkeztek, hogy a szeptember 10-ig ki nem váltott jegyeket kivétel nélkül az új jelentkezőknek adják ki.

ság, hogy a cigány olyan nótákat játszott, amelyekre nem volt engedélyük. Szép város Kolozsvár. A Marica grófnőből és Szép vagy gyönyörű vagy Magyarország a Hamburgi menyasszonyból voltak az inkriminált nóták.

A két kocsmaos ellen polgári pert indítottak s a tárgyaláson, amely szombaton folyt le humoros jelenetek játszódtak le. A két kocsmaos azal védekezett, hogy a vendégek rendelték a cigánytól a nótákat. Végül még az a gyanu is felmerült, hogy az ellenőrzők nem ismerték a két nóta dallamát. Már-már úgy volt, hogy a bíróság bizonyítást rendel el s megénekelte az ellenőrző közeget, hogy tényleg ismerik-e a dallamot, az utolsó pillanatban azonban felek kiegyeztek, az alperesek megfizették a szerzői díjat s így az énekpórá elmaradt.

Kétszázötvenmillió koronába kerül a színház új fűtő-kazánja.

A műszaki ügyosztály javaslata. A tanács állásfoglalása.

Többször irtunk már a Csokonai-színházban most folyó renoválási munkákról, melynek során felmerült a fűtő-berendezés kijavításának vagy éppen kicserélésének kérdése is. A világiatási vállalat és a műszaki ügyosztály kiküldöttjei megtekintették a színház belső berendezését és megállapították, hogy a fűtőberendezés kazánja feltétlenül kicserélésre szorul. Amellett ugyanis, hogy teljesen elkopott, oly kicsiny a fűtőfelület, hogy két részletben kell befűteni a színházat. Előbb bekapcsolják a szinpadot s mikor az befűlt, a szinpadot kikapcsolják s azután kezdik a nézőteret fűteni. Közben a szinpad fűtőteste legkevésbé sem gazdaságos.

Kardoss Géza szinigazgató is kérte már a fűtőberendezés rendbehozását és sürgette, hogy az előcsarnokot is fűtsék.

A kiküldöttek leszögezik, hogy a múlt évben 12 millió koronába került a kazán kiavítása, most is belekerülne ennyibe s jó még sem lenne, mindenképpen célszerű volna tehát új kazán beszerzése, ami 250 milliót emésztene fel, ezzel szemben azonban kevesebb fűtőanyagra volna szükség.

A tanács úgy határozott, hogy mielőtt megrendelné a kazánt, a műszaki ügyosztálytól felvilágosítást kér a fűtőanyag terén elérhető megtakarításról.

Csobaj szabolcsi föld-birtokos gyilkosai.

Budapest, aug. 23. A Csobaj kézségben meggyilkolt Csobaj földbirtokos gyilkosainak kézrekerítésének ügyében folytatott nyomozás során Kiss János román származású emternél katonai fegyvert találtak és megállapították, hogy Csobajt ezzel a fegyverrel lötték agyon, Kiss Jánost ée Degre cipészlegényt letartóztatták. Az ügyben tovább folyik a nyomozás.

A Szepesi Szövetség sikerrel zárult nyári akciói.

A Szepesi Szövetség nyárra tervezett két akcióját sikerrel fejezte be. A július 3—12-ig a Magos-Tátrába irányított kirándulás, mely a Tátra összes fontosabb látnivalóit felölelte bizonyára az összes résztvevők emlékezetében sokáig fennmarad. A kirándulók jártak a poprádi, csorbai tónál az Ót tónál, megmászták a Tengerszemet, jártak a Tátrafüredeken, Tarpatakon, látták a bélai cseppkőbarlangot s voltak a dobsinai jégbarlangban is. Megszálltak a gyönyörűen fejlődő Poprádon a Payerben, a vizeséseknél a Zerge-szállóban, Tátrafüreden a remekbe készült új szanatórium a Palace épületében. Mindenütt teljesen kielégítő jó ellátásban és szívélyes fogadtatásban részesültek. Késmárkon megtekintették az ipari kiállítást s gyönyörködtek a megnyitás alkalmából rendezett ünnepi felvonulásban.

A Gölnicbánya mellett fekvő Thurzófüreden szervezett diáknyaralattásról a résztvevők a múlt héten érkeztek meg. A nagyszerű ellátás mellett megerősödtek, meghíztak a diákok a fürdőből irányított kirándulásaik alkalmából (bányagyárüzem, négy napos ut a Magos Tátrába) igen sokat tanultak. Közérdeklődésre találhat az, hogy Thurzófüred szeptemberre utószerezont hirdtet felnöknek 1100 cseh koronáért, gyermekeknek 13 éves korig 600 koronáért, az összegben benne van a teljes ellátás, négyzeri étkezés, lakás, fürdő, kocsis érkezéskor és távozáskor. A hazafelé való utra 50 száza lékos kedvezmény jár. A leghosszabb kerülő Magos Tátra alatt Zsolnán, a gyönyörű Vág völgyön Szobig III. oszt. gyorsal mindössze 60 cseh koronába kerül.

Poloskairtást

lakások vizsgálatát megbízhatóan és sikeresen végzem helyben és vidéken Poloskaszert kapható. Nánássy István Kossuth ucca 47. sz.

„ISTVÁN KIRÁLY” szálloda

Budapest, VI., Podmaniczky-utca 8.

Budapest legelsőrendű modern berendezésű családi szállója.

Mérsékelt árak, figyelmes kiszolgálás, központi fűtés, melegvízszolgáltatás, lift, stb. — A Nyugati pályaudvar közelében, a Keleti pályaudvartól a 46, 1, 38. és 16. számú villamosokkal pár perc alatt közelíthető meg. o—o—o—o

ÉRTESÍTÉS!

Van szerencsénk a t. tisztelt közönség b. tudomására hozni, hogy éjjel-nappal üzemből levő, ujonnan átszerelt külön buza- és rozs-vámmalmunkban mindenki a saját terményét kapja felőrölve garantált minőségben, vámmalmi (fodros) korpá kiszolgáltatása mellett, mérsékelt vám ellenében.

Terményt tárolásra biztosítással és kezeléssel előnyös feltételek mellett, úgy az évi lisztzükséglet kielégítésére, mint későbbi eladásra, kis és nagy mennyiségben raktárainkba elfogadunk.

Hungária Hengermalom Részvénytársaság.

Napháritott arcokra

ugyancintén

szeplő és májfoltok

ellen legjobb a

Fay-crém és szappan.

Egy tégely 10 ezer, szappan 12 ezer.

Kapható a készítőnél

Grósz Nagy Ferenc

„Aranyegyszarv” gyógyszerárában: DEBRECEN. (Színház mellett)

Egy ember, aki hátán hordja fejfáját.

Sopron, aug. 23. A városban ma élénk feltűnést keltett egy idősebb ember, aki a hátán nagy fakeszettel járta be a várost. A kereszten ez a felírás áll: Itt nyugszik Szakács István, élt eddig 53 évet, Isten irgalmazzon neki.

A rendőrség végül is előállította és megállapította, hogy Szakács Istvánnak hívják, ny. vasuti altiszt. Szakács nemrégiben került ki a sátoraljai helyi elmeorvóházból és Sátoraljai helyen csináltatta meg saját sírkeresztjét, amelyet magával hozott Sopronba. A kórházba vitték.

A kereskedők hosszúlejárata kölcsönt kérnek a kormánytól.

Az Országos Magyar Kereskedelmi Egyesülés' égisze alatt a kereskedők és iparosok tegnap országos nagygyűlést tartottak a Kereskedelmi Csarnokban. A nagygyűlésen az ország különböző részeiről mintegy százötven kereskedelmi és ipari egyesület képviseltette magát. A nagygyűlést Bittner János, a Kereskedelmi és Iparkamara alelnöke nyitotta meg. Beszédében azt fejtette, hogy a szövetkezetek ma már nem teljesítik feladatukat oly módon, — amint azt a kisemberek érdeke megkíváná. A kereskedelem és ipar válságát olesó-kölcsönrel kell megoldani.

Tonelli Sándor dr., a Szegedi Kamara főtitkára a következő szónok, aki a külföldi szövetkezeti helyzetről tartott előadást.

Többek között Békés Lajos a debreceni Kamara alelnöke, Námai Károly a csepeliek kiküldöttjei és Kemény Dezső mondottak beszédet. A beadott határozati javaslatban kérte a kormányt, vegye revízió alá a beruházási programot, támogassa a kereskedőket és iparosokat hosszúlejárata kölcsönrel. A határozati javaslatot a nagygyűlés egyhangulag elfogadta.

KITÜNTETŐ
fordí fehéremlék
Frank Edénél

Legolcsóbb
butorvásár
Saját készítményű keményfa és teljes háló-, ebédlo-, konyhabehatározások
Bálint Sándor
Kossuth uca 5. szám.
Gambrinus átjáró.

Legyilkolással fenyegette meg a falut egy rabló, aki bolond volt.

Kolozsvárról jelentik: Különös szenzációja volt a múlt héten Piskolt községnek: Egy Kovács Miklós nevű fiatalember ugyanis a következő tartalmu levelet írta a falu előljáróságának:

„Előljáróság! Tudatom magukkal, hogy rabló lettem, kérek azonnal ötven hold földet, egy rend ruhát s egy tizenhat éves szép leányt, mert máskülönben legyilkolom az egész falut. Emlékezzetek Napoleonra, aki szintén rablókapitány volt és meg is hajolt előtte a kínai császár is.”
Az előjárók megcsóválták felüket e furcsa levélre. Arra természetesen

nem is gondoltak, hogy az ötven hold földet a „rabló ur” rendelkezésére bocsássák. A faluban viszont egész legendakör alakult ki az ismeretlen Kovács Miklós köré. Egyesek Rózsa Sándort, Sobri Jóskát látták felámadni benne.

Nemsokára azonban a valóság szétrombolta a romantikát. Két markos csendőr elfogott a falu határában egy fiatalembert, akiről kiderült, hogy Kovács Miklós-nak hívják és — rabló. Bevitték a zilahi ügyészség fogházába, ahol megállapították, — hogy nem annyira rabló szegény, mint inkább bolond.

Megtaláltak egy eltűnt vizipólojátékost a cápa gyomrában.

Bécs, aug. 23. A Montag jelenti Trieszből, hogy Zára közelében a halászek

egy 500 kilogramm súlyú cápát foztak ki, amelynek gyomrában emberi testrészeket találtak.

Ahol test személyazonosságának megállapítása eddig még nem sikerült, mert a feje hiányzik és többi tagjai

is szétmorzsolódtak. Valószínű, hogy

a Lagostában nemrég megragított vizipólomérkőzés egyik résztvevőjéről van szó.

A mérkőzést annakidején egy cápa felbukkanása zavarta meg és az egyik játékos, egy milánói kereskedelmi vállalat alkalmazottja eltűnt.

Egy betörő, aki otthagyja a gyöngy-sort és csupán egy meztelen női képet visz el.

Párizs, aug. 23.

Arres Pégy króné nagy fényűzéssel berendezett villájában, amelyben jelenleg Jonesco Ilona romániai milliárdosnő lakik.

különös izlésű betörő járt.

A betörő úgy közelítette meg a villát, hogy először egy utcai szobor talpatára mászott fel, majd felkuszott a négy méter magas szobor tetejére, innen nyaktörő ugrással átvette magát a villa emeleti erkélyére s most már egész egyszerűen benyomta az erkélyajtó üvegajtóját. Bement a szobákba, a szekrényeket mind felforgatta és egy diványt darabokra tört, mert titkos fiókot sejtett benne. Annál csodálatosabb, hogy az egyik

szekrény feltört fiókjában nagyobb mennyiségű pénzt és ékszereket — az utóbbiak között egy 31 darab borsónagyságu szemekből álló gyöngy-sort — találtak. A betörő, miután felkereste a zsákmány rejtekhelyét, mindent érintetlenül otthagyt, csupán

egy festményt vitt magával, amely a feltűnő szépségű Jonesco Ilonát Éva-kosztümben örökíti meg.

A milliárdosnő arar a hirre, hogy aktját ellopták, nyomban bazaérkezett arról a fürdőhelyről, ahol a nyarat töltötte, de a betörő személyére vonatkozólag semmi felvilágosítással nem tudott szolgálni a rendőrségnek.

Faüzlet megnyitás!

Értesitem a n. é. fogvasztókat, hogy a Brünn Zsigmond-féle faüzletet átvettem s Brünn Zsigmond ur vezetése alatt folytatom és dusan felszerelve faragott fa, lé, deszka és asztalos árukkal szolid árak mellett állok a n. é. közönség rendelkezésére. — Szives pártfogást kér!

BRÜNN ZSIGMOND Utóda GLANZ LÁSZLÓ
Wesselényi-tér 12. — Telefon 193.

Asztalosok, butorkereskedők, üvegesek, autó-és koosgyártók figyelmébe!

Tükör, tükörüveg, autószelevedő üveg, kocsiablák, rézbefoglalt csiszolt üvegek és mindennemű táblaüveg sima és csiszolt kivitelben. Pontosan, gyorsan, legolcsóbban, jól csomagolva szállít

KILTZ JAKAB és TÁRSA

üvegoszolda és tükörgyár
BUDAPEST, VII. ker., Práter-uca 84. szám. Telefon: Jóksef 84-70.

Ujdonságok.

A városi adóhivatal felszólítja mind azokat az adózókat, akik a községi adófényben előírt és az 1925. évi 600. P. M. rendelet 27. §-a alapján esedékes adótarozásaikat f. évi aug. hó 16-ig be nem fizették, hogy azt járulékaival együtt 8 napon belül a városi adóhivatalnál fizessék be. Nem fizetés esetén a hátralékosokkal szemben a végrehajtási eljárás folyamatba fog tétetni.

A Debreceni Kereskedelmi és Ipar. kamara érdekeltsége tudomására hozza, hogy a Budapest augusztus hó 28 — szeptember 19-én rendezendő II. Országos Kézművesipari Tárlatra utazni kívánók félára vasuti jegyváltásra jogosító igazolványt beszereshetik a Kamaránál. Az igazolvány ára husz ezer korona s belépőjegyül is szolgál. Budapestre utazáskor egész jegyet kell váltani s az megörzendő a visszautazásra. Az igazolvány a Budapestre érkezéstől számított négy napon belül érvényes a visszautazásra. Az igazolványt augusztus hó 27-től lehet igénybe venni.

Renoválják a OEMKÉ-t. A DEMKÉ-t nemrégiben a város visszavette az egyetemről s az impozáns épületben a népjóléti intézményeket helyezte el. Az épület nagyobb mérvű renoválásra szorul s a műszaki ügyosztály meg is állapította, hogy a munkálatokra 217 millió koronára szükséges. Fedezet azonban a költségekre nincs. A népjóléti hivatal azt az előterjesztést tette, hogy a költségekre jelölje ki fedezetül a tanács a népjóléti célokra lekötött vízgalmi adó 150 millió koronára feleslegét, míg a hiányzó részt a Népház-egyesület vállalja magára. A tanács így határozott.

Az Ipartestület felhívása a női-szabó iparosokhoz! Az Ipartestület elnöke ezúton ismételt felhívja a női-szabó szakosztály tagjait, hogy f. hó 24-én, azaz ma este 6 órakor az Ipartestület kis tanácstermében tartandó ülésen kivétel nélkül pontosan jelenjenek meg. Tárgy: a június hó 20-án tartott szakosztályi elnökválasztás ellen beadott felebbezés megtárgyalása. Az Ipartestület.

Ellapta a barátja csizmáját Kiss István 26 éves hentessegéd a napokban átrándult Hadháza, hogy meglátogassa ott lakó barátját. A szívélyes bucsuzkodás után csomagjába becsémpesztte barátja vadonat új csizmáját és ellopta. A károsult legény feljelentést tett a rendőrségen s mivel a gyanu ráterelődött, rövidesen elfogták. A rendőrség letartóztatta a tolvajt, aki nem átalotta legjobb barátját meglopni.

Igen jól jövedelmező,
tisztá téglából épült

H Á Z

szép 2 szobás beköltözhető lakással, forgalmas helyen — kedvező fizetési feltételek mellett
oicsón **eladó!**
Cím a kiadóban.

Valentinó Rudolf meghalt.

Newyork, aug. 23. Reuter: Valentinó Rudolph amerikai filmszínész meghalt.

Iperi, Kereskedelmi és Mezőgazdasági Kiállítás és Arumintavásár Békcécsabán. A Debreceni Kereskedelmi és Iparkamara közli érdekeltségével, hogy fenti kiállításra utazók 15 ezer koronáért féláru vasúti jegyváltásra jogosító iparigazolványt szerezhetnek a Kamaránál. Az igazolvány belépőjegyül is szolgál és az odautazásra szeptember hó 3-tól, a visszautazásra szeptember hó 14-ig jogosít.

Szombathelyen rendkívül heves vihar pusztított. Szombathelyről jelentik: Szombathelyen Szent István napjára virradóra heves vízávar volt. Sűrű villámcsapások között mintegy másfél óra hosszat felhőszakadással zápor esett, melyet több ízben erős jégeső szakított félbe. A villám több helyen lecsapott, szerencsére azonban nagyobb kárt nem okozott. Annál nagyobb kárt tett a jégeső a veteményekben és gyümölcsösökben, ezenkívül a hatalmas víztömeg mintegy husz ala csónyan fekvő ház lakásait is elöntötte, úgyhogy a tűzoltóság egész délelőtt szakadatlan munkában volt. — Egész uccasárok pincéi víz alá kerültek. Szombathelyen és közvetlen környékén már évek hosszú sora óta nem volt ily hatalmas és sok kárt okozó égháború.

Két heti foház nemzetgyalázásért. A nyirkarászi Mendelsein-féle uradalom ispánja Walfisch Mór ellen Fleischer József gépész nemzetgyalázás miatt feljelentést tett. A nemzetgyalázó kijelentés a feljelentés szerint, Aldoó csütörtökön kicifrázott káromkodásban hazgott el s a megindított vizsgálat során le is tartóztatták Walfisch Mór. Tegnap délelőtt tartott tárgyalást ebben az ügyben a debreceni törvényszék Bod tanácsa és a vádlott, valamint a tanúk kihallgatása után Walfisch Mór a magyar nemzet megbecsülése elleni vétségben találta bűnösnek s ezért két heti foházra és egy millió korona pénzbüntetésre ítélte. A felek megfélembtették az ítéletet.

Orlási tűz egy német gyártelepen. Hannoverből jelentik: A Hannoveri től tíz kilométerre fekvő Seldseeben a Continental Guttapercha Társaság regeneráló telepen tegnap délután tűz ütött ki, amely ijesztő gyorsasággal terjedt tovább. Néhány épületrész kivételével rövid időn belül az egész telep leégett, úgyhogy csak a kerítés falai maradtak meg. A tűz keletkezésének oka ismeretlen. A kár igen nagy. Embráldozata a tűznek nem volt.

WESTEND-szálló
BUDAPEST, VI., BERLINI-TÉR 3.
(Nyugati pályaudvaron.)
TELEFON: L. 920-64.
*
Hideg és melegvíz minden szobában
*
Fürdők. Lift. Fodrász.
*
Uccai szobák ára: 40-60.000 K-ig.
PONGRÁCZ SÁNDOR igazgató.

Hat személlyel felborult egy csónak és hárman a vizbefultak.

Borzalmas katasztrófa a Balatonon.

Balatonboglár, aug. 23. Borzalmas csónakszerencsétlenség történt vasárnap délután Boglár határában a Balatonon. Neubradt Katalin 17 éves budapesti leány rokonai látogatására Szőlősgyőrök községbe érkezett. Vasárnap a leány tiszteletére nagyobb társaság verődött össze a családnál, akik átrendültek Foglára fürdőre és csónakázni.

A háromszemélyes csónakban hatan szálltak be, még pedig Neubrandt Kata in, Neubradt Mártonné, Teveli László gépész, a felesége született Kocsis Margit, Tóth István 25 éves asztalosmester és Kocsis Ferenc. A csónakkal körülbelül két kilométernyire mentek be a Balatonba. Itt Neubrandt Katalin helyet akart cserélni és ekkor történt a katasztrófa. A tulzsfúlt csónak a leány megmozdulása következtében

megbillent és felborult.

A szerencsétlen emberek rémes segélykiáltást hallattak, a partonlávók

közül többen meghallották a kiáltást és amilyen gyorsan csak lehetett, segítségükre siettek. Elsőnek egy szandolinon Haselmayer János fővárosi kalapossegéd ért a helyszínre, aki nagy fáradtsággal még életben tudott kettőt közülök kimenteni, Neubradt Katalint is bevette a szandolinjába, a leány azonban már halott volt, ugylátszik, szívbánulást kapott. Neubrandt Katalin ugyanis a csónakban volt, onnan emelte ki az életmentő Haselmayer János, azonban már holtan.

Néhány másodperc múlva odaért csónakon Jeney László sofőr is, aki — maga is életveszedelemben —

a fuldoklók közül még egyet kimentett.

Élve jutottak partra Neubrandt Mártonné, Teveli László és Kocsis Ferenc. Halva vitték ki Neubrandt Katalint, míg Tóth István és Teveli Lászlóné eltűntek a habokban és máig sem kerültek meg.

Felrobbant a benzin és halálraégetett egy munkást.

Budapest, aug. 23. Súlyos szerencsétlenség történt ma délelben a székesfőváros palota-úti műszerüzemében.

Hasenberger Ottó 28 éves műszerész a palota-úti műszerüzemben dolgozott. Odament az egyik állványhoz, ahol egy féliteres tartályban benzin volt. Déltájban történt ez, mikor a köszörlő munkásai velőtrázó sikoltásra lettek figyelmesek, azután láng csapott fel és csak azt látták, hogy Hasenberger Ottó sikoltozik, a ruhája csupa láng, a földre veti magát és ott fetreng. Segítségére siettek, igyekeztek eloltani a tüzet, azonban mire ez sikerült, addig Hasenberger Istvánnak a mellétől kezdve a lábáig elől végig összeégett a

teste, úgyhogy mire a mentők megérkeztek, eszméletlen állapotban találták. Itj. Strausz István és Bódi doktorok vizsgálták meg a súlyosan sebesült embert és megállapították, hogy harmadfokú égési sebeket szenvedett. Rögtön a Rókus-kórházba szállították, ahol még most is eszméletlen állapotban áan, úgyhogy alig látható sikerül megmenteni az életnek.

Hogy mi okozta a szerencsétlenséget, nem tudák, mert a műszerüzemben nem vettek észre semmit és nem látták, hogy miként történt a baleset, mitől robbant fel a benzin. Csak Hasenberger tudná ezt megmondani, azonban kihallgatása lehetetlen, mert eszméletlenül fekszik.

Humor a gondok között

Egy atyafi bemegy az optikushoz és egy barométert kér.

— Tessék, — mondja a kereskedő — százezer korona.

— Jól van. De most mutassa meg, hogy kell vele jó időt csinálni.

— Szentelen alak ez a Pistó. Gyan szólasai vannak, hogy pirul az ember.

— Elénekelte előttem őket?

— Nem. Csak elfütyörészte a dailamukat.

Szélhámos, aki székely menekültnek mondja magát. Szász Vilmos Vörösmarti ucca 2. szám alatti lakos feljelentést tett a rendőrségen Vargha F. László nevű egyén ellen, aki székely menekültnek adta ki magát és számtalan főként székely menekült családot keresett fel. Mindenütt elpanaszolta, hogy őt az oláhok kényszermunkára vitték, majd kitoloncolták Csonkamagyarországra. Heteken át pénzzel segítették ki az állítólagos menekültet, sőt az egyik székely család álláshoz is juttatta, a Müller szállítmányozási cégnél. Alig töltött azonban pár napot hivatalában kétszázötven ezer koronát elikkasztott és megszökött. A károsult cég feljelentésére a rendőrség megindította a nyomozást kézrekerítésére, mert valószínű, hogy a szélhámos egyáltalán nem is menekült.

Holttestet fogtak ki a Dunából. Budapestről jelentik: Vasárnap délelőtt a Műgyetem irányában egy 30 év körüli női holttestet fogtak ki a Dunából. A holttesten fehér alsónemű és vörösésbarna kockás ruha volt, cipő és harisnya nincsen a lábán. Megállapították, hogy a holttest körülbelül nyolc nap óta lehetett a vízben. A nő 165 centiméter magas, kissé molett, haja barna és bubifrizurára van nyírva. Külsérelmi nyomok sincsenek a holttesten. A rendőrség megindította az eljárást a holttest személyazonosságának megállapítására.

A vascsiga összeroncsolta a kezét. Tegnap délelőtt a Máv. fűtőháznál Erdőss László 21 éves kovács segéd kufurás közben kezére ejtette a súlyos vascsigát, amely balkezefejét ősz szeroncsolta. Balkezének minden ujját valószínűleg amputálni kell. A mentők szállították a sebészeti klinikára.

Tűkőrvártás üvegcsiszolás. régi tűkőrök ujjáöntése Sipkovits Béla üveg műipari vállalata. Sziv ucca 14-15. Telefon: 356.

SZENTE LÁSZLÓ
FESTŐMŰVÉSZ
TEMPLOMFESTŐ
EGERBEN, PACSIRTA UCCA 12.
VÁLLAL:
Templomfestést, oltárkép- és arcképfestést, oltáraranyozást és szobrok színezését.

Úrnak
Parasztinak
egyformán használ
a valódi Dr. SZELENYI-féle
Talizmán sóborszesz
a legbiztosabb hatású, legerősebb és legolcsóbb egészségpótló háziszser.
Mindenütt kapható.
Gyártja: Dr. SZELENYI ÁRPÁD vegyészeti művei DEBRECEN.
Próbaüveg: 13.500. Középvég 38.000
Nagyüveg: 75.000 korona.

141 A DEBRECZENI UJSÁG 141
telefon száma 1

Mi újság a megszállott részekben?

Trianon tükre.

Az oláh csak nem tudja magát megtagadni! Az erdélyi lapok sorra felpanaszolják, hogy az oláhok a kormányzóparttal fennálló választási paktumot nap-nap után megszegik. — Aradon a községtanácsot feloszlatták, csak azért, mert a magyarok voltak többségben. Szatmár most választották meg a városi tanácsot, de az oláh szavazók minden meg egyezés és adott szó ellenére kizárólag az oláhokra szavaztak, úgy, hogy a magyar jelöltek sorra kibuktak. — Szakasztott így jártak el Dicsőszentmártonban, ahol az oláh szavazók a magyarokat és szászokat egytől egyig kibuktatták a városi tanácsból. Hja, meg kell az erdélyi kisebbségeknek tanulniok, hogy az oláhokkal kötött paktum mindenkire nézve kötelező, csak éppen az oláhokra nézve nem!

Aki magyar, még álmában sem gondoljon Erdélyben közigazgatási pályára! Két hunyadmezei magyar szolgabíróról szól a szomorú ének. Még annyi büniük sem volt, hogy a régi magyar imperiumból vette volna át őket az oláh uralom, mert ők tanulmányaik elvégzése után nyomban oláh közigazgatási szolgálatba léptek és működésükben még a magyar-barátsággal igazán meg nem gyanúsító Brătianu-kormány sem talált kifogásolni valót. Hogy most Brătianuék a magyarsággal időközönként kacérkodó Avanesucék váltották fel, a dolgok természetes folyamata mi más lehetett volna, mint az, hogy mindkét magyar szolgabíró minden indokolás nélkül egyszerűen elcsapták az oláhok. Így fest a valóságban az u. n. kiengesztelődés politikája Erdélyben!

Az orosz emigrációnak eldorádója lett szerbia. Mig Szerbiában szakadatlanul dülnek a párharcok és a nemzeti kisebbségek riadtan megnémlenve már jóformán életjelt sem mernek adni magukról, az orosz emigráció valósággal diadalt ült a szerbeknél. Az emigráció még hivatalos bevallás szerint is 80 millió dinárjába kerül az országnak és valósággal állam az államban. Orosz munkanélkülit keresve sem lehet találni Szerbiában, az emigráltak egytől-egyet elhelyezkedtek jól a szerb állami hivatalokban. Mig Szerbiában mindössze 3 magyar és 2 német gimnázium teng-leng valahogyan, addig a szerb állam 12 orosz középiskolát tart fenn Radicsék igen hatásosan használják fel a szerb kormány ellen azt a tényt, hogy a szegény nyomorult árvizkárosultaknak felségélyezésére pénzt nem juttattak, mert nem volt már miből, amikor mind az oroszokba tömtek Hát hiába, Szerbia még mindig hállás az Atyuskának, ha mindárt az országát népe a leghitványabb módon nagyon is verte.

Kocsigyártó-műhelyemben

Elvállalok mindennemű kocsimunkákat, autó- és kocsifényezés és kárpitozást. Kész kocsik állandóan raktáron.

BÓDI PÁL kocsigyártó
Simonffy u. 57.

Az iparjogosítványt képesítéshez kívánja kötni a szabómesterek országos kongresszusa.

Állásfoglalás a kontárok és strómanok ellen. — A kongresszus lefolyása.

Budapest, aug. 23. A Szabómesterek Országos Szövetsége vasárnap délelőtt a régi képviselőházban országos kongresszust tartott. A kongresszuson az ország harmincöt városából közel háromszáz szabómester vett részt. A rokonszámuk megjelent képviselőinek üdvözlő szavai után a Szövetség alelnöke a szabóiparba befurakodott kontárok ellen beszélt. Az 1922 évben meghozott ipartörvény hiányos, mert annak alapján nadrágtartó-, nyakkendő- és vászonkereskedők minden képesítés nélkül gyakorolhatják a szabóipart. Határozati javaslatot terjeszt elő, amelyben az ipartör-

vény megfelelő módosítását kívánja.

Iparigazolványt csak olyan iparosok kaphassanak, akik képesítéssel rendelkeznek és ezt igazolni tudják. A strómann-rendszert ki kell küszöbölni, a szabóipartestületet felügyeleti joggal kell felruházni.

Ezután Szél Ernő, a Kisipari Hitelintézet vezérigazgatója, a kisipari hitel országos kiterjesztését és az ingó jelzáloghitel bevezetését sürgette.

Több vidéki kiküldött hozzászólása után a kongresszus véget ért.

A MANSz. iparos szakosztályának kulturdélutánja.

Vasárnap folyt le a Nagyerdőn.

Vasárnap délután ment végbe a MANSz. iparos szakosztályának nyári tartsas összejövetele a Nagyerdőn. A nyári mulatság a szórakozás jegyében folyt le, de azért egy-egy számban felütötte fejét az a komoly nagy gondolat, amelyért a MANSz. alakult.

Az összejövetel délután négykor kezdődött s amint a közönség egybegyült mihamar megindult a műsor. Az Erzsébet női énekkar és a Petőfi-dalkör vegyese szerepeltek együttesen és tanubizonyoságot tettek, mint a karnak ambíciójáról, mind a karmesternek Pálffy Lajosnak buzgalmáról és rátermettségéről. Majd Kovács Kató, Erdélyi Margit, Magyar Emma, Forray nővérek, Nádler Gizike szerepeltek magánszámokkal és nagy hatást értek el. Azután Balogh Mancsi, Leist Magduska, Kovács Kató, Erdélyi Margit, Nagy Böske, Forray Magda, Forray Piri, Szabó Eszter, Bán Olga, Nádler Titike és Réz Lili tündérvjátékokat adtak elő s a valóságos tündérekre emlékeztető könnyedségükkel elbájosították a közönséget.

A műsor fénypontja a „Nyolc eladó lány” c. bohózat volt, amely egyetlen felvonásával majdnem félórát leköltve tartotta a közönség figyelmét. Virágháthy Lajos színművész kitűnő rendezésében és főszereplésével. A nyolc eladó lányt, — a konferáló tréfás bemondása szerint — Virágháthy mester egri vendég szereplése közben adoptált leányaiul, mint, hogy mind a nyolcat a törvényes rend-

értelmében feleségül amugy sem vehette, — hálás és lelkes tapsal jutalmazta a közönség kitűnő szereplésükért. Az egyfelvonásos bohózat szereplői voltak: Szabó László, Böszörményi Klára, Bikfalvy Böske és Juliska, Girgács Ilona, Lóködi Kata, Oláh Lili, Böszörményi Erzsike, Rakovics nővérek.

A műsor fénypontja után beállott az alkony és kigyulladtak az izzók a Nagyerdőn. A lámpák mellett játszódott le a Szabadság virága-című hazafias színjáték egy felvonásban. Palotay Lajos, Nádler Gizike, Szabó László és Balogh Mancsi közreműködésével és mély hatást váltott ki a közönség lelkéből.

Az estély rendezéséért a MANSz. iparos szakosztályának fíradhatatlan és buzgó választmányát illeti meg a dicséret, amelynek minden tagja egyenlő buzgalimmal áldozott azért, hogy a szakosztály, melynek életében az utolsó hónapokban némi csekély szünet állott be, meint régi erejével felülte fejét a társadalmi munka küzdőterén. A gyermekek betanítása körül sokat fáradt Szakmáry Irénke és az egésznek vezetésében dr. Szabó Mihályné elnöknő, kit a pódiumon való megjelenésekor a közönség zajos tapsviharral tüntetett ki.

Kár, hogy a 11 óra tájban felkerekedett szélvihar szétriasztotta a közönség nagyrészt, úgy, hogy az is felkerekedett és hazament.

Bement a kéményen és kiment az ablakon a villám.

Békésszentandrásról írják: Tegnap hajnalban a békésszentandrásai háttérben vihar vonult el, amikor is Pásztor Károly tulkorósi tanyájába belevágott a villám. Az égi tűz a kéménynél hatolt be, kiütötte a közfalat s a szobán át az ablakon távozott és az ablakot kerettestül kidobta. A szobában egyik ágyon feküdt Pásztor né kis fiával, akik eszméletüket veszítették, de pár óra múlva magukhoz tértek. A másik ágyon a gazda feküdt nagyobb gyermekükkel, de semmi bajuk nem esett.

Hát a boldogtalan erdélyi kisebbségek még mindig élni akarnak? E címet adhatná magyargyűlölő kirohásának Brătianuék lapja a Vitorul az alkalomból, hogy az erdélyi magyarság is ki mer e küldeni saját megbízottjait a genfi kisebbségi kongresszusra. Deák Gyula, a Magyar Párt főtitkára erre alapos leckében részesítette a magyarfaló kedves testvéreket. Pompás cikkében először is megírta, hogy az offenzív szellemű oláh hadiaknak legalább annyit illenék tudniok, hogy a kisebbségi kongresszus egyéni sérelmekkel egyáltalában nem foglalkozik. Egyébként pedig, ha az oláh lapoknak harsonái megfelelnek az igazságnak, hogy Romániában a népkisebbségeknek ideális a helyzetük, akkor miért félnek egyszerűen attól, hogy ez igazságot (?) az erdélyi kisebbségek világszerte fogják hirdetni? Avagy mást nem is tételhetnek fel mint azt, hogy a Magyar Párt kiküldöttjei panaszkodni mennek Genfba? Ez a feltevésük tán meg is állhatna, csak egy kis tévedés van a dologban: a nemzetközi kisebbségi konferencia ép úgy nem panaszbíróság, amint nem végrehajtó hatalom.

Versenyhátralási hirdetmény.

Alulírott lelkészi hivatal a Kabán építendő 3 tantermes és 1 tanítói lakásos elemi iskola építésének biztosítására

folyó hó 27-én, déli 12 órai

határidővel versenytárgyalást hirdet. Bánatpénz 2 százalék, befejezési határidő 3 hónap.

Részletes versenytárgyalási hirdetés a Tiszántuli Ipar és Kereskedelem című szaklap folyó hó 21-iki számában olvasható. Felvilágosítások és ajánlati költségvetési iratok alulírt lelkészi hivatalnál kaphatók.

Kabán, 1926. évi augusztus hó 23-án.

Ref. Lelkészi hivatal.

Gargoyle Mobiloil

olajok

Pannonia Garage

PIAC UCCA 42.

Szeplő, pattanás, májfoltok

ellen használjon

Korzó „Eva” arckenőcsöt és szappant.

Kölnivizek, illatosított szappanok, fésű- és kefeárak, kőt-szerek a legolcsóbban beszerezhetők a

Korzó Droguériában, Piac-u. 42.

Uj házb helye gátos növe 10 sz illetv alabl a na ban 4 fizeté 28-ai ki ne nagy nek A A tis jenek szoba szinh a lak szinh nul k

Ur nek! Vadn hóse) ban. Mix c repéb tőség mis e vonás rum. miatt lan er sága Vig tege) násba helye dam. banda amely rokat nek le dták leánya Harry végtel Jén nők é Háztü ejféli

A r 9.30 11.00 12.00 3.00 4.15 4.30 5.15 6.00 6.30 7.00 8.00 8.15 9.00 10.15 Zene. 10.30

El Lab moder Debre Párizs

Színház.

Uj olcsó bérletek a Csokonai színházban! Ma kezdődik a régi bérlek helyeinek kiváltása. A színház igazgatósága a bérleközönség táborának növelése céljából ezidén a tavalyinál 10 százalékkal olcsóbb bérletet nyit, illetve 10 előadásra szóló, vagyis legalább egynegyed évi előfizetés esetén a napi árnál 20 százalékkal olcsóbban adja a bérletet. A régi bérlek előfizetése ma veszi kezdetét és f. hó 28-áig tart. Azontul a fennmaradó és ki nem váltott bérleteket a máris nagy számban jelentkező új bérlekönek tartja fenn a színház.

A Csokonai színház lakás akciója. A tisztelt színházlátogatók sziveskedjenek kiadandó szobáikat (esetleg szoba-konyha) szeptember 1-jére a színház tagjai részére fenntartani és a lakcímeiket a bérösszeggel együtt a színházi titkári irodával haladéktalanul közölni.

MOZGÓSZÍNHÁZAK:

Kedd, augusztus 24.

Uránia: Kizárólag csak felnőtteknek! Két sláger egy előadásban: I. Vadnyugati karnevál (Leányalmok hőse), regényes történet 5 felvonásban, a fő szerepben Tom Miv. Tom Mix ebben a részben romantikus szerepében ismét tanujelét adja vakmerőségének és ügyességének. II. Hamis eskü, egy férfi kálváriája 7 felvonásban, a főszerepben William Farum. Egy gyilkosság története, amely miatt a tettes hamis tanúzására ártatlan embert ítélnék el, akinek ártatlansága csak hosszú évek után derül ki.

Vigszínház: Unus (A hegyek hercege) Harry Piel kalandja 13 felvonásban. Az eredeti felvételek színhelye Marokko, Barcelona, Amsterdam. Harry Piel mintegy csempészbanda tagja számos kalandon át, amelyek folyamán rendkívül bravurokat végez, megmenti volt főnökének leányát, azonban szerelem a banditák áldozata lesz és bár főnöke leányának szerelme marasztalja Harry Piel tovább megy után, amely végtelen.

Jönnek: Casanova Londonban. Bünök éjszakája, Zoro és Huru-val Háztűznézők és Rin-Tin-Tin-nel Az éjféli látogató.

A rádió műsora.

Kedd, augusztus 24.

9.30 Budapest (560): Hírek.
11.00 Bécs (531): Hangverseny.
12.00 Budapest (560): Hírek.
3.00 Budapest (560): Hírek.
4.15 Bécs (531): Hangverseny.
4.30 Boroszló (418): Hangverseny.
5.15 Budapest (560): Kamarazene.
6.00 London (365): Táncczene.
6.30 Budapest (560): Felolvasás.
7.00 Róma (425): Hangverseny.
8.00 Budapest (560): Peer Gynt.
8.15 London (365): Hangverseny.
9.00 Milánó (320): Zene.
10.15 Budapest (560): Grafonola tanczene.
10.30 London (365): Táncczene.

Elegáns hölgyek TOALETTJÉI
Laborfalvy Márkos Luja
modern divat szalonjában készülnek
Debrecen, Rákóczi ucca 41. szám.
Párizsi, bécsi modellek! Szabás-varrás tanítás!

Sport.**Ruszinszko—Keletmagyarország 4:4 (3:3).**

Majdnem botrányba fullt a mérkőzés.

Ruszinszko—Kelet válogatottjainak vasárnapi mérkőzése iskolapéldája volt annak, hogy egy erélytelen, gyenge bíró sorozatos téves ítékezéseivel nem csak a játékosok, hanem a közönség türelmét is mennyire próbára teszi s oly izzó hangulatot teremt, ami könnyen botrányba fullaszthatja az egész mérkőzést. Így volt ez vasárnap is. A szépszámu közönség csak bosszankodott az egész mérkőzés lefolyása alatt s mikor a fejtelenség a pályána annyira tetőfokra hágott, hogy a vendég-csapat már le akart vonulni, heves kifakadások hangzottak el a bíró ellen a közönség soraiból.

A szokásos üdvözlés után állott fel a két csapat. Kezdet után mindjárt látszik, hogy nehéz dolga lesz keletnek Ruszinszko válogatott csapatát vagy játékerőt képviselő. Feltűnő gyorsan mozognak a pályán, minden labdára rámennek s a mellett összjátékuk is fejlett. Heves iramban indult a mérkőzés s az első gólt Kelet érte el öngól révén. Kántor beadását az egyik ruszinszko háttvéd saját kapujában továbbítja. A gól mindkét csapatot felvillanyozza, hihetetlenül gyors váltakozó játék fejlődik ki, amit az is mutat, hogy rövid 15 perc leforgása alatt még öt gólt rug a két csapat. Felváltva, hol az egyik, hol a másik kapu van veszélyben. Pár perc alatt Ruszinszko kiegyenlít. — Ujra kezdet után egy szép lerohanásból Mertin ismét megszerzi a vezetést. Ruszinszko ezt is kiegyenlíti. Öt perc múlva szép összjátékból Urik megszerzi harmadszor is a vezetést. A dicsőség azonban nem tart sokáig, mert a kapkodó védelem mellett az ungváriak újból egalizálnak.

Mindenki azt várta a gólzápor folytatódni fog, e helyett azonban csapkodó, észnélküli játék alakul ki s a félidő további része eredmény nélkül telik el. Ami pedig a második félidőt illeti, az mindennek nevezhető, csak football játéknak nem. Mindjobbban eldurvul a játék s a szabálytalanságokat a bíró vagy helytelenül, vagy egyáltalában nem torolja meg. Közben Ruszinszko a vezetést is megszerzi. Kelet támadásait pedig rendszerint a bíró akadályozza meg. Egy 16-os vonalon belül elkövetett durva szabálytalanságért 11-est írt a bíró Kelet javára, mire Ruszinszko csapata le akar vonulni a pályáról s csak hosszas luza-vona után sikerült a mérkőzést a botránytól megmenteni. Urik berugta a 11-est s ezzel eldöntetlené tette a dicsstelen mérkőzést.

Kelet csapatából csak Mertin, Urik és Baik játéka emelkedett ki. A közvetlen védelem bizonytalan volt. Ruszinszki legjobbjai Csirek, Horváth, Molnár csatárok és Stark háttvéd tettek ki. Bíró, Hajdu Jenő volt.

Nem hagyhatjuk szó nélkül azt a sportszerűtlen viselkedést, melyet Molnár háttvéd tanusított, amikor renitens módon minden komolyabb ok nélkül levonult a pályáról. Az ilyen viselkedés méltán hívja ki a közönség felháborodását és remélhetőleg kellő megórlásra is fog találni.

Budapest vasárnap befejeződött az európai uszóbajnokság, amelynek legnagyobb szenzációja, hogy Bárány István leggyőzte Arne Borgot a 100 méteres gyors uszásban. Küzdelmük mindvégig izgalmas volt. Bárány 1 perc 01 mp. országos rekordot uszott a svéd csodaszó Arne Borg pedig 1 perc 02 mp. alatt második lett. A százméteres hátszásban holtverseny után Bartha győzött 1 perc 16.1 mp. alatt második a német Frölich lett, de a németek óvást jelentettek be, mert állítólag Bartha szabálytalanul uszott. 4-szer 200 méteres stafétában első Németország, második Magyarország.

Európa vízpolóbajnokságát Magyarország nyerte veretlenül, második Svédország. A pontversenyben Németország az első 91 ponttal. Második Magyarország.

Budapest—Temesvár 1:1 (1:1). Budapest csapata nem tudott revánst venni s az egyetlen gólukat is 11-es büntető rugásból érték el.

A vidéki ifjúsági atlétikai versenyt Dél nyerte 83 ponttal, második Észak 81 ponttal, harmadik Kelet. Kelet legjobbjait nélkülözte s így került harmadik helyre.

A DEAC uszóversenyén a 100 méteres mellúszást Szentkirályi (DEAC) nyerte 1 p. 28 mp., a 100 méteres gyors uszást Földi (KAC) 1 p. 15 mp., a 100 méteres hátszást Messinger (KAC) 1 p. 28 mp., a 400 méteres gyors uszást Földi (KAC) 6 perc 25.5 mp. alatt nyerte. Földi szép stílusú fejlődő uszó.

A mai tőzsde.

Külföldi valuták: Angol font 345875—7875, belga frank 1925—2005, cseh korona 2110—20, dán korona 18955—19015, dinár 12525—62, dollár 71000—300, francia frank 2030—110, hollandi forint 28535—705, lengyel zloty 7900—8200, lei 335—45, leva 513—19, lira 2385—485, német márka 16977—17027, osztrák shilling 1005—105, norvég korona 15640—90, svájci frank 13784—834, svéd korona 19090—150.

Terménytőzsde zárlat: Az irányzat tartott, zab gyengébb, a forgalom csendes. Arpa Ia 220—30, közepes 210—20, repce 540—60, zab Ia 210—20, közepes 205—10, a többi változatlan.

Fővárosi malmok listái: 00- és 0-ás 6700, 2-es 6350, 3-as 6250, 4-es 6000 5-ös 5500, 6-os 4750, 7-es 2700, rozs 0-ás 6200, 1-es 3600.

Vidéki malmok listái: 00-ás 5800—600, 0-ás 5700—800, 2-es 5500—700 4-es 5200—300, 6-os 4100—200.

Ferencvárosi sertésvásár: Felhajtás 3700 sertés. Árak: fiatal könnyű 14—14.5, kivételesen 15, közep 16—16.2.

Vágómarhavásár: Felhajtás 562. Árak: ökör jobb 14.5—15, kivételesen 17, bika jobb 10.5—13, tehén jobb 9.5—13.5, kivételesen 14, növendék 5—11.

Vásárok jegyzéke.

Augusztus 24-én, kedden

Állat- és kirakodóvásár: Babocsa, Görcsöny, Iván, Körmen, Sümeg, Szil Kirakodóvásár: Budapest, IX. ker., Országos vásártér, Kunszentmiklós, Szécsény.

Kikészített bőr- és nyersbőrvásár: Budapest, IX. ker., Országos vásártér. Cserép- és mázasedényvásár: Budapest, IV. ker., Ferenc József-rakpart. Borvásár: Budapest, IX. ker., Központi vásárcsarnok pincéiben.

Augusztus 25-én, szerdán

Állat- és kirakodóvásár: Csesztreg, Hőgyész (pótvásár), Letenye, Rum, Tiszabercel, Toponár.

Kirakodóvásár: Budapest, IX. ker., Országos vásártér.

Cserép- és mázasedényvásár: Budapest, IV. ker., Ferenc József-rakpart. Borvásár: Budapest, IX. ker., Központi vásárcsarnok pincéiben.

Augusztus 26-án, csütörtökön

Állat- és kirakodóvásár: Bodrogkeresztúr, Kisláng, Tornaszentandrás.

Kirakodóvásár: Budapest, IX. ker., Országos vásártér.

Cserép- és mázasedényvásár: Budapest, IV. ker., Ferenc József-rakpart. Borvásár: Budapest, IX. ker., Központi vásárcsarnok pincéiben.

Augusztus 27-én, pénteken

Állat- és kirakodóvásár: Aszód, Komádi, Zala (hasított körmeük is felhajthatók).

Kirakodóvásár: Budapest, IX. ker., Országos vásártér.

Cserép- és mázasedényvásár: Budapest, IV. ker., Ferenc József-rakpart. Borvásár: Budapest, IX. ker., Központi vásárcsarnok pincéiben.

BUTOROK

Elismerten a legjobb minőségben, eredeti gyári áron kaphatók
DEBRECENI FAIPAR RT.
városi üzletében, Király-uca 4.
Kedvező fizetési feltételek!
Eladás nagyban és kiskorban.

Tisztelettel értesítem, miszerint a Tolnai Dániel-féle

Kovács és kerékgyártó-műhelyt

(Eötvös-ucca 18. sz.)

átvettem

és azt a mai kor igényeinek megfelelően, berendezve megnyitottam. Minden szakmámba vágó munkát a legjobb kivitelben, szolid áron végzek.

Telepemen állatorvosi rendelőt létesítettem. Lovak vasalása állatorvosi ellenőrzés mellett.
Naponta állatorvosi rendelés.

Szíves pártfogást kérve, maradtam költözés tisztelettel:

iff. Varjassy Imre

kovács, kerékgyártó és lápatkötő mester

Eötvös-ucca 18.

APRÓ HIRDETÉSEK

Ajánlat

400 korona tejjel sült kiflik a „**KORONA**” Gőzkonygyár lerakataiban. Viszont eladóknak reggeli bétkr. Zsemle is négy száz, Piac uca 10., elosztókban.

Jó házi koszt kapható, lehetőleg kihordásra. Péterfia uca 37. keresztúton Sz.

Házhely 100 névyszögöl átadó, 18 havi részletre Vilmos laktanya háta megett. Varga uca 42. 2. aító. 3924

Ha iót akar áruban, vagy anyagban, vagy munkában, a legjobb kapja a 26 éve fennálló Földvári féle Debreczeni Első Elektrotechnikai gyárban. Széchenyi uca 55. Telefon 168. 97

20 és fél hold föld sürgősen bérebeadó a város alatti, értekezni Diószéri uca 6. 3932

Kiadó szép külön butorozott szoba kis családnak, — könyvhasználat, Mester ucai sorompónál. Uvárosi uca 9. 3929

Gvart. javit. elad. cserél üzembe állít, újra tekeresél, minden méretben dynamókat, motorokat, transzformátorokat, Villanyvilágítási, házi esengő, telefon és rádió berendezések felszerelése, Accumulatorok javítása és töltése. Minden nemű szerelési anyagok legolesőbb napi áron kaphatók. 98

Bérléte. Kisszelesen 28 és Fancsikán 10 hold föld kiadó. Értekezni Eotvós uca 80. 3923

Env szoba, könyvhasználat, lelépésel kiadó, iószágtartás. Emerich-telep. Arpad uca 11. szám. 3920

A bacsósi tanyán 30 hold föld tanváralcuvitt kiadó, értekezni Boldgkert. Uszó uca 10. szám alatt. 3919

Env szoba, könyvhasználat, spájzszeptember 1-re kiadó, Nyilas-telep, Honti uca 18. 3916

Bánkon 48. számú tanya, 11 hold felesbe kiadó. Göllva uca 8. 3914

Különbejárati szerven butorozott szoba 1—2 fiatal embernek elsejére kiadó. Cim a kiadóban. 3913

Cizmaallia munkát elvállalok. — Tömpe. Nyil uca 30. 3910

Fiatal uriaszony házyezetőnek, társalkodónak ajánlkozik. Főzésben perpekt. Szerey igényekkel. Magánoshoz, pusztára is. — Rösler Piroška. Nagykálló. Szabolcs m. 95

Felsőbb iskolás fiúk vagy lányok teljes ellátásra elfogadok, jó koszt és jó bánásmód, nagyon olcsón Kar uca 23. Aító uca 2. 3854

Király kávéi mégis a legjobbak! Olesó, kiadós, kiváló. — an zamatos. 9

Különbejárati csinosan butorozott — szép nagy szoba csendes parkírozott udvarban ózv. urnónél azonnal kiadó. Darabos uca 26. szám. x

Nagy óra javító műhely olesó árak — Stassik és Blattner műórás. Csapó u. 12. 71

Pénze után legmagasabb kamatot fizet a Nagy Lajos Áru és Ingatlanforgalmi Vállalat. Veres uca 9. 73

Földiener palánta, nagy gyümölcsű, száz és huszonöt ezer korona. Vágóhídi vilamos végállomásnál. Bihar uca 4. 3734

Aranv karika gyűrűk, pontos órák, ékszerek, meglepő olesó árban kapható Stassik és Blattner műórás és ékszerészeknél. Csapó uca 12. 70

Uri. nandos ellátást adok urileányoknak vagy fiúknak, fürdőszobával, zongorahasználattal, — esetleg nyelv- és zongoratanítással, szép egészséges lakásban. Thaly Kálmán uca 12. 3737

Homok szekereként nyolcezer koronáért kapható. Bihar uca 4. Vágóhíd mellett. Érdeklődni a koresmában. 3661

Villámcsanások e nyáron már sok életet és vagyonot elpusztítottak. Sietve szereltesen házara villámhárítót csakis Földvári debreceni I. elektrotechnikai gyár és vállalat által. Széchenyi uca 55. szám. Villámhárító berendezések elkészítését a meglevők felül vizsgálását intényosan vállalja. 67

Gyermekszertető intelligens leány egykét gyermekhez ajánlkozik. Megkeresések levélben: Fabó Mária Jászfelsőszentgyörgy. 3772

Van szerencsém értesíteni a nagyérdemű hölgyközönséget, — hogy Domb uca 1. sz. alatt női felsőruha varrodáa nyitottam, ahol olesó árak mellett igyekszem fogok a hölgyközönség igényeit kellegíteni. Kérem a hölgyközönség szives pártfogását. Reich Katalin. 3805

Jó házikoszt intényosan kapható — Varga uca 28. ucaálalás. x

Két szobás lakást lelépést fizetek. Ajánlatokat kér Némethy. Batthányi uca 6. Személyesen fiznekettő és három óra között. 3876

Kereslet

Jó minőségű cseretégla kapható Tóth és Sebestyen kőhegyesi uti téglagyárból. Az eladást eszközöl a Debreczeni Működőár-t. Fűrdő uca 3. Telefon 19—93. 39

Kocsist nőilent és megbízható felvesz a Debreceni Működőár szeptember 1-re Fűrdő uca 2. Jelentkezés a déli órákban. 88

Okleveles tanítómő kettő gyermek mellé szeptember 1-re felvétetik. Cim a kiadóhivatalban. 87

Azonnali készpénz fizetés emlelt 2—3 szobás házat 75—80 millióig megvételre keresek. „Októberfé” jellegere ajánlatot kérek. 3893

Kifutó fiu felvétetik Klein Hermann és fia borkereskedésben. Kossuth uca 4. szám. 3930

Gyakorlott cipészsegédek állandó munkára felvétetnek. Weinberger cipőgyár. Piac uca 19. 3922

Keresek öt éves fiám mellé hozszabb időre szolid német kisasszonyt. Cim a kiadóban. 3917

Géphimzónő. gomblyukkötő leány felvétetik Mechanikai felhőneműgyár. Széchenyi uca 30. 99

Cinész segéd vegyes munkára felvétetik Bozzav-telep, Csóka Pál uca 18. Vaday. 3921

Tanuló leányokat anyai gondozással teljes ellátásra felveszek. iskolai feladataiban segítek. Cim a kiadóban. 3912

Kifutó fiu 14—15 éves kosztal és fizetéssel felvétetik. — Schmidt, Márton Kálmán u. 8. sz. 3917

Tanulók fizetéssel felvétetnek, kovács szerelőnél. — Szent Anna u. 2. 3908

Tanuló fiu és lány felvétetik Csendes és Emy női szalonjába. Piac u. 38. 3802

Intelliens iskolás kis leányt teljes ellátásra felvesz — tanyára használattal fiatal özyev asszony. Cim a kiadóban. 3815

Vidéki tanulót felveszek teljes ellátásra Darabos uca 37. szám. 3869

Lakatos és vaseszterályos tanulók felvétetnek Preisler gépműhely Boldgfalva uca 6. 60

Főzni tudó bejárónó felvétetik — Nagverdó 1. sz. villa, emelet. 3931

Env gyakorlott tuzónó felvétetik Vértessy. Csapó uca 21. 3933

Keresek 6—7 millió korona pénz kölcsönt jó forgalmu trafikhoz. Arpad-tér, Farkas. 3915

Eladás

Eladó targonca, kerti toló feeskendő, két kerekű 100 liteers, továbbá üzleti közikocsai négykerekű és üzleti pulkassza. Nagy Lajos uca Veres uca 9. 93

Eladó Lahner uca 44. számú env szoba, könyvhasználat, 320 névyszögöl területtel. Ára 25 millió korona. Értekezni Rother u. 4. szám. 3683

Tanulónvet stad. vez. becsérél. — Harmathy antikváriuma a könyvkereskedő az Fűvészert u. 14. 47

rendőrfőkapitányság szomszédságában van. Kizárólagos megbízott Hock-iroda. Szent Anna négy. 34

Eladó a főtérhez közel 2 szoba, előszoba, sepeizból álló lakás, külön dínce könyhával, teljes butorzattal 25.000.000 koronáért. Cim a kiadóban. — 96

Eladó 4 löereitű 10 éves cséplő garnitúra vagy elcsérelém házért is. Cim a kiadóban. 3911

Két darab 14 hónapos malac van eladó. Piac uca 9. sz. alatt. Értekezni lehet a házmesternél. 3909

Kossuth uca 18. számú emeletes ház — 675 névyszögöl, két uccára nyíló telekkel eladó. A ház a színház, pénzügyvizsgáztóság és

Eladó Nagvserén 45. szám alatt öt és fél hold szántóföld. 3762

Eladó 40 éve fennálló jó forgalmu vendéglő elköltözés miatt Kut uca 124. szám. 3798

Eladó ház 2 szoba, könyvhasználat, kerttel. Nemes u. 16. Tócsakert. 3925

Eladó tíz darab fazon vasáblak 120 szecs. 2 méter magas. Értekezni lehet Hatvan uca 17. Sárközy Sándor fűszerüzlet. 3568

Nincs többé nedves lakás!

A nedves lakás nemcsak butoreit teszi tönkre és a szoba levegőjét teszi elviselhetetlenné, de a **tüdővész** golyva, sulyos szembajok és egyéb nyavalyák fészkei.

Nedves falakat legyen az téglából, kőből, cementből avagy vályogból építve, egyedül a Gottwald-féle szabadalmazott szigetelő eljárás isófal.

Nedves lakásokat, kamrákat, pincéket, magtárakat, jégvermeket, medencéket, stb. 24 óra alatt vízhatatlanná és szárazzá tesz az „Isolár” műszaki vállalat, Debrecen, Szent Anna uca II. sz.

Kedvezmény lapunk t. olvasóinak!

ÁTMENT A KÖZTUDATBA, hogy a legtekéletesebb művészi fényképeket **DISKAY** művészi fényképező mester készíti: **BUDAPEST, VII., Rákóczi-ut 74.** Specialista menasszonyi, gyermek- és csoport-felvételekben. Fényképnagyítások olaj, akvarell és pasztell kivitelben.

Életnagyságu fénykép nagyítása papírkérettel bármely kis fénykép után csak **K 270.000**

Szavatolok a képek művészi kiviteléért.

Fiók: Mona Lisa, Budapest, III. Zsigmond-ucca 36

3144 szám **SZELVÉNY.** Ezen szelvény birtokosa DISKAY fényképező mesternél, Budapest, VII. Rákóczi-ut 74. vagy MONA LISA műteremben, Budapest, III. Zsigmond uca 36. szám alatt **30%** engedményt kap.

Építőmester urak figyelmébe! **HOMOKOT** köbméter számra **50 ezer koronáért** szállítok. **Megrendelhető: Arpad-tér, Sámson-ucca 8 szám és GÁBOR LÁSZLÓ hentesáru üzletében Osapó uca 64. szám** Bárminemű fuvarozás is megrendelhető. Vidéki megrendelés vagontételben is.